

慈溪市水利局文件

慈水建〔2017〕9号

签发人：方柏令

关于对市人大十七届一次会议第254号建议的答复

姚志苗代表：

您提出的《关于尽快启动周家路江（建塘江）拓疏工程的建议》收悉。十分感谢您对我市水利工作的关心、重视和支持。您的建议对改善我市西部地区排涝条件，推动周家路江（建塘江）规划建设具有积极的作用。

周家路江（建塘江）我市三横十一纵骨干河道建设的重要组成部分，工程的实施对提高区域排涝标准、增加区域调蓄能力、促进区域水体流动、改善工程区周边生态环境起着十分重要的作用。我局十分重视周家路江（建塘江）的规划实施，多次对周家路江（建塘江）拓疏工程进行专题研究，列入我市水利发展“十二五”、“十三五”规划，并在2015年组织编制完成了周家路江（建塘江）拓疏工程项目建议书，工程南起慈余界水闸，北至建塘江九塘闸，全长13.7KM，拓宽河面宽度30—40M，工程需征用土地900余亩，拆迁房屋约10.4万m²，估算投资约17.8亿元。

由于近几年我市的财政十分紧张，骨干河道建设缺乏资金保障，骨干河道建设步伐被迫放缓。“十二五”以来，只开工建设城区潮塘横江4.9KM河道拓疏和四灶浦15KM（包括新城河一期0.8KM）河道拓疏两个项目，合计投资只有16亿元。规划开工建设的新城河二期拓疏工程（国道一东横河）和中部三塘横江拓疏工程，因工程建设资金不能落实，推迟了开工时间；计划完成周家路江（建塘江）拓疏工程前期的工作目标，也因资金保障问题只完成了项目立项。下步我们将积极做好市委、市政府参谋，加强与市级有关部门的衔接，按照市水利发展“十三五”规划要求，扎实开展周家路江（建塘江）拓疏工程的前期工作，争取在“十四五”期间开工建设。对于建塘江出海闸外丁坝拆除问题，已同杭州湾新区进行了衔接，丁坝由杭州新区所建，用于围涂工程外购水运材料的交通，目前尚在使用，待工程结束后他们将会拆除；在丁坝使用期间我们将会高度关注闸后浦梢的淤涨情况，及时组织清淤，确保海闸排涝畅通。

再次感谢您对我市水利工作的关心和支持。



抄送：市人大代表工委，市政府办公室，周巷镇人民政府。

联系人：徐科惠

联系电话：63821973